



02 ТОБОЛЬСК ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА KDMTOB.RU 04 08 10

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

30 ИЮЛЯ 2019 №9/165/ ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНЫЙ ПРЕСС-ЦЕНТР «ГОРИЗОНТ» 12+



ОТРЯДЫ МЭРА СПЛОТИЛИ ТРУДОВЫЕ СТАРТЫ

Ранним летним утром ребята из разных отрядов устремились на спортивную площадку МАОУ «Лицей». Там их ждали необычные соревнования - «Трудовые старты». По лицам подростков видно, что не все еще к тому времени проснулись, но после приобщающих напутствий руководителей и музыкального номера ребята могли приступить к выполнению столь необычной дневной смены. 17 командам предстояло пройти 19 испытаний.

Соревнования начались и все ребята разбрелись по огромной территории спортплощадки кто куда, попеременно меняясь командами от станции к станции.

На станции «Самые дружные» подростки пролазили через металлический обруч, не разжимая рук, что требовало слаженной работы и чувства ритма. Напротив другие две команды играли в огромный волейбол на станции «Самые умелые», используя лишь футболку для ловли мяча, которую держали все участники. Позади них, на секции с тренажерами, расположилась паутинка для «Самых гибких», где ребята как шпионы пролезали через хитросплетения нитей. В это же время «Самые осторожные» всей командой, используя черенки метелок, переносили теннисные мячи, а «Самые точные», орудия теми же черенками, как палочками для еды, переносили кегли в ведро.

Опыт работы в отрядах помог ребятам на станции «Самые быстрые», где они, уже прировнявшись, собирали метлами и сортировали по корзинам цветные мячи, а «Самые запасливые», лежа на канатах, которые держали их же товарищи, собирали мячи с пола, стараясь не уронить ни одного. Ничего не роняли и «Самые аккуратные», где всей команде, стоя в кругу, нужно было перенести стаканчик с водой на тарелочке, с продетыми в нее веревками. Воду переносили и на станции «Самые бережливые», где с помощью обрезков пластиковых бутылок ребята сделали водосток и переливали воду из одного сосуда в другой.

Продолжение на стр.3

КАК УПРАВЛЯТЬ КВАНТОРИУМОМ?



Руководители технопарка «Кванториум-Тобольск» приняли участие в образовательной сессии для менеджеров детских технопарков.

Мероприятие прошло на базе «Кванториума» города Великий Новгород с 28 июня по 1 июля.

В рамках обучающей сессии руко-

водители прослушали спикеров из города Москва на тему: «Управление детским технопарком «Кванториум»: организационная рамка», обсудили презентации регионального опыта «Особенности руководства детскими технопарками «Кванториум» в субъектах Российской Федерации», приняли участие в питч-сессии: опыт реализации проекта «Урок технологии».

Людмила Якушева, руководитель тобольского детского технопарка доложила о методике проведения интервью при подборе педагогов-наставников.

Работа в группах на тему «Поиск SMART-идей по основным аспектам руководства детским технопарком «Кванториум»» позволила определить



направления системы. В формате неформального знакомства участники сессии: начинающие и опытные руководители, обсудили новую систему рейтингования детских технопарков «Кванториум», - поделилась Людмила Якушева.

Светлана РАДЧЕНКО

«БАРБАРИСКИ» - ПОБЕДИТЕЛИ ПОЖАРНЫХ СТАРТОВ

Интересно и познавательно прошел в Центре детского технического творчества городской конкурс-соревнование «Пожарные старты». 10 июля 150 ребят в возрасте от 9 до 12 лет, объединившись в команды по семь человек, сразились в знаниях и навыках пожарного дела.

Приветствовали и вдохновили ребят на победу заместитель председателя общественной палаты города Тобольска Татьяна Орлова, капитан внутренней службы, главный судья соревнований Андрей Лобунец и другие сотрудники пожарной части №37, ставшие судьями на этапах.

Пять этапов стартов не дали засидеться никому. «Вызов пожарных», «Надень боевую одежду пожарного»,

бег с препятствиями на этапе «Разведка» и по гимнастической скамейке с пожарными рукавами на этапе «Прокладывание рабочей линии», сброс мяча со стойки струей воды на этапе «Тушение пожара» и творческий конкурс рисунков на асфальте «Профессия - пожарный». Все это вызвало бурю эмоций у детей, пришедших посоревноваться.

По итогам, в творческом конкурсе третье место досталось команде «Жуки-пожарники» гимназии им. Н.Д. Лицмана, на втором - команда «Спасатели» СОШ №2, почетное первое место завоевали «Экстремалы» из СОШ №7. В общем зачете не было равных команде «Барбариски» из СОШ № 5, серебро досталось «Жукам-пожарни-



кам» гимназии им. Лицмана, бронза у «Спасателей» из СОШ №2.

Рамис МИРЯСОВ

ЧТО ТАКОЕ ШУТКА И ЗАЧЕМ ОНА НУЖНА?



Юмор помогает нам в жизни справиться со многими сложными ситуациями – легкая шутка может скрасить затяжной разговор, поможет наладить контакт с человеком, просто подарит хорошее настроение. Умение хорошо, уместно и лаконично шутить – большой плюс в копилку полезных качеств человека.

Занятия Школы социально активной молодежи направлены на развитие у ребят определенных качеств и навыков, позволяющих им заниматься

определенной, социально-полезной деятельностью. Так, 17 июля Школа САМ провела очередное занятие, посвященное КВН: его структуре и шуткам, как основной составляющей. В качестве эксперта выступил руководитель студенческой лиги КВН ТюмГУ, администратор региональной лиги КВН «ЗАПСИБ» Шухратбек Маматахунов.

Эксперт рассказал о структуре КВН, о том, как попасть в КВН и стать его частью, как принять участие в официальных лигах, какой должна быть команда, что такое шутка и как правильно шутить. Разбирали и уже прозвучавшие со сцены высшей лиги КВН шутки. Также Шухратбек Маматахунов поделился с нами, как занятие КВНом помогло ему справиться с определенными трудностями и зачем это нужно ребятам:

- Мне КВН помог в жизни. Это тренирует тебя не бояться людей, сцены, учит говорить и публично выступать.

КВН позволяет снять зажимы - голосовые, актерские, и конечно, учит тебя правильно шутить!

Надеюсь, ребята на занятии провели время с пользой и получили новую полезную информацию, которая пригодится им в дальнейшем.

Приглашаем всех желающих посетить следующие занятия Школы САМ. Следите за новостями в группе Школы «Вконтакте»: <https://vk.com/event161073319>

Соб.инф.



ОКОНЧАНИЕ. Начало на стр.1.

Экономили ценный материал на станции «Самые экономные», собирая некоторое подобие танковой гусеницы из газет, скотча, степлера, после чего стараясь не порвать, вставали в нее всем отрядом. Почувствовать себя пожарными смогли на станции «Самые меткие», с помощью клизм стреляя водой в бутылку, стараясь наполнить ее до краев.

Синхронизировать свои движения отрядам приходилось на станциях «Самые устойчивые», перешагивая через препятствия со связанными ногами, и «Самые непоколебимые», прыгая змейкой, ухватившись за ногу соседа. «Самые прыгучие» скакали через длинный канат, как через скакалку. «Самые невозмутимые» ребята, зажав спиной и грудью воздушные шарик, двигались как единое существо, напоминаящее червя. Два человека спинами поднимали мячи с земли на станции «Самые активные», после сбрасывая его в корзину. Через препятствия из стаканчиков, с завязан-

ными глазами, очень аккуратно передвигались «Самые чуткие» ребята, не без помощи подсказок своего отряда.

Шанс поухаживать за девушками представился юношам на станции «Самые внимательные», где нужно было на своеобразной карете из двух резиновых мячей и картонной пластины переместить пассажира из точки А в точку Б. Коллективный разум вспомнил все знакомые им пословицы о труде на станции «Самые умные».

Ровно полтора часа ушло на прохождение всех станций. Пока чистое и справедливое жюри подводило итоги, отряды, используя разноцветные мусорные пакеты, наряжали в броские костюмы своих бригадиров, чтобы показать всем остальным своё чувство стиля на импровизированном дефиле.

В нелегкой борьбе за звание самого дружного и сплоченного отряда выжили три победителя. Третье место занял отряд «Дозор» под руководством бригадира Андрея Солдатова, второе взял отряд «Червячки» с бригадиром Анной Ламбиной. Главный приз достал-



ся отряды «Память», бригадир - Юлия Матыцына.

Уставшие, но довольные ребята покинули поле боя лишь после уборки территории спортивной площадки, оставив ее в состоянии, будто здесь ничего и не происходило. И только команда-победитель - отряд «Память» удостоился честь взвесить скоречники в квесте Александра Михайлова.

Илья ЗАХАРИНСКИЙ

ДНЕВНИК ТРУДОВЫХ ПОДВИГОВ: ИЮЛЬ



В разгар лета - июле ребята из отрядов мэра продолжают наводить чистоту на улицах любимого города. Вот коротко о том, как проходит трудовое лето подростков, работающих по программе летней трудовой занятости:

2 июля ребята были заняты важным и ответственным делом - печатью рабочих футболок для коллег из трудовых бригад с символической надписью «Я люблю Тобольск». Процесс «производства» состоял из нескольких этапов. Сначала ребята помладше вырезали трафарет, затем макет прикладывали к футболке и с помощью термоспресса бригадир переводил картинку на ткань. И вот рабочая одежда «Отрядов мэра» - яркая оранжевая футболка с отличительной надписью - готова. Ребята изготовили таким образом 1500 футболок.

3 июля «Отряды мэра» за одну акцию собрали 78 мешков мусора. Подростки

трудятся в 7 микрорайоне - готовили территорию возле дома №7 к празднованию его 40-летия. Пришлось очищать мох, выросший на площадке бывшего корта, убирать траву, различный мусор, скопившийся на прилегающей к площадке территории. Также в этот день ребята прибрали пешеходную тропинку, проходящую между 10 и 15 микрорайонами.

5 июля подростки из трудовых бригад «Надежда» и «Бригантина» приняли участие в экологической акции «Чистый пляж». Собрал мусор на береговой зоне, подростки прошли вдоль реки Иртыш по пешеходной аллее, убрали крупный мусор около гаражей. Всего было собрано семнадцать 120-литровых мешков мусора.

8 июля ребята приняли участие в экологической акции «Чистый сквер» на территории, прилегающей к центральной почте. Уже третий год подряд «От-

ряды мэра» наводят порядок в этом месте. Кроме уборки ребята повесили для пернатых жителей сквера кормушки и насыпали в них семечки. Это было самым приятным событием для ребят, которые высказали своё желание приходить и пополнять кормушки для птиц. Кроме того, ребята из «Отрядов мэра» развешали кормушки в сквере 8-го микрорайона около дома №37, в сквере 6-го микрорайона, в Роже Журавского и в сквере Ершова.

15 июля в экологической акции «Чистый берег» приняли участие ребята из подростковых трудовых бригад «Экологический десант» и «Речник». На берегу было собрано 50 мешков различного мусора.

18 июля подростки прибрали цветники, приняв участие в экологической акции «Цветы». Ребята прополнили городские газоны и клумбы, было собрано 26 мешков с различным мусором и травой.

23 июля подростки из трудовых бригад «Кремлевский десант», «Чистый город», «Инициатива», «Отрада», «Экологический десант», «Трудяги», «Тобольск» и «Газонокосильщики», работающие по программе «Отряды мэра» привели в порядок «Александровский сад», собрав 150 мешков травы. Бригада газонокосильщиков скосила траву, ребята из других отрядов собрали ее, подготовив территорию для предстоящей квест-игры «Шаг на встречу профессии».

Присоединиться к работе в «Отряды мэра» можно и ты. - Записаться можешь он-лайн на сайте Комитета по делам молодежи kdmtob.ru

Дарья МОРОЗОВА

ПОБЕДА В «ЮНОМ СПАСАТЕЛЕ»

Сборная команда Тюменской области завоевала первое место в открытом межрегиональном полевом лагере «Юный спасатель».

В соревнованиях, прошедших в тюменском региональном центре допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост» с 28 июня по 2 июля, приняли участие команды регионов Уральского федерального округа: Тюменской, Челябинской, Свердловской, Курганской областей, Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов.

Сборная Тюменской области, в которую вошли воспитанники Станции юных туристов: Карина Захарова, Лилия Хусаинова, Фариз Кабиров, Владимир Спиглазов, Владислав Шумкин и Евгений Вербах (руководитель ин-

структор-методист СЮТура Рафаэль Муслимов), по итогам прохождения всех дисциплин и дистанций заняла третье место на дистанции «Комбинированная пожарная эстафета», второе места в дисциплине «Кросс 1-1,5 км», «КСУ» (комплекс силовых упражнений) и на дистанции «Поисково-спасательные работы техногенного характера». Кроме того, команда вышла на пьедестал почета на дистанции «Поисково-спасательные работы в природной среде» и в общем зачете.

Воспитанники СЮТура отличились и в личном зачете. Фариз Кабиров завоевал 1 место в дисциплине «Кросс 1-1,5 км», а Владимир Спиглазов 3 место в дисциплине «КСУ».

За большой личный вклад в патриотическое воспитание молодежи и



развитие Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» руководитель команды Рафаэль Муслимов отмечен Благодарственным письмом вице-губернатора Тюменской области Сергея Сарычева.

Соб.инф.

ИЛЬЯ ПЫЖОВ - СЕРЕБРЯНЫЙ ПРИЗЕР ЧЕМПИОНАТА



С 12 по 17 июля в городе Чебоксары состоялся Чемпионат России по легкой атлетике среди лиц с

поражением опорно-двигательного аппарата. Старты соревнований прошли на центральном стадионе

«Олимпийский». В них приняли участие около 600 спортсменов из 50 регионов страны.

Тоболяк Илья Пыжов установил рекорд России по прыжкам в длину и занял второе место. В его номинации соревновалось семь человек из разных регионов страны. Однако, несмотря на то, что Илья занимается в ДЮСШ №2 всего четыре года, его тренер Александр Коваленко решил, что молодой человек уже готов отправиться на серьезные соревнования.

«Мне это очень нравится. Я старался прыгнуть как можно дальше, насколько у меня хватит силы и выносливости», - говорит сам Илья.

Сейчас он стремится играть за сборную России по баскетболу на колесках.

Милена ЗАКИРОВА

ПЯТЬ «РОССИЯН» УДОСТОЕНЫ СИНИХ БЕРЕТОВ

На территории туристской базы «Олимп» шестого июля прошли ежегодные квалификационные испытания на право ношения Синего берета, в которых приняло участие 15 воспитанников военно-спортивного молодёжного центра «Россияне» МАУ «Центр реализации молодёжных и профилактических программ г.Тобольска».

Синий берет - это символ отличной добровольной подготовки к воен-

ной службе. Воспитанники, удостоенные права ношения синего берета по своим морально-психологическим, духовно-нравственным и физическим качествам, являются примером для сверстников.

Марш-бросок на семь километров с участками болотистой местности, ряд тактических задач, огненная штурмовая полоса препятствий, навыки в стрельбе из пистолета Макарова на время и точность, комплекс гимна-

стических упражнений и рукопашный бой. Все это пришлось преодолеть воспитанникам ВСМЦ в борьбе за синий берет.

Из 15 участников, проявив силу духа, успешно прошли все этапы только пятеро: Игорь Клейкин, Денис Ротарь, Денис Рахматулин, Иван Руденко и Никита Проворов. Эти ребята заслуженно получили право ношения синего берета.

Ольга МАСЛОВА



ПРОВЕДИ ЛЕТО С ПОЛЬЗОЙ!

Лето - прекрасная пора, беззаботное время для ребят, когда они могут отдохнуть и набраться сил перед новым учебным годом. А мы подскажем, как отдохнуть весело и с пользой, посещая молодежные городские площадки.

#ЛАЗЕРТАГ

В военно-спортивном молодежном центре «Россияне» открыта для посещения интересная и занимательная летняя досуговая площадка «Авангард», на базе которой каждый желающий может поиграть в лазертаг. Это высокотехнологичная игра, суть которой состоит в поражении игровых противников безопасными лазерными выстрелами из специального «оружия» - таггера. Оборудование для лазертага качественное и безопасное, таггеры устойчивы к падениям, надувные укрытия не дают ребенку удариться о землю. В лазертаге существует несколько сценариев игры, например, «Захват базы», где играют команды 2 на 2 или 4 на 4. Для старших ребят есть сценарий «Зомби», где все сражаются против одного «зараженного». Для игр с большим количе-



ством участвующих есть разделение по классам: штурмовик, медик, захватчик.

Приходи, чтобы почувствовать себя «зомби», захватчиком военной базы,

настоящим бойцом «Спецназа», и просто повеселиться и пообщаться со сверстниками.

Площадка работает по будням с 17.00 до 21.00.



#ЛЕГОПАРК

Если ты любишь что-либо придумывать, создавать и конструировать из Lego-конструктора, то тебе обязательно понравится воплощать свои идеи в жизнь в клубе по месту жительства «Парк Лего», расположенном по адресу: 6 микрорайон, 41. Здесь в твоём распоряжении окажется множество конструктора и настольных игр, а также ты сможешь принять участие в различных подвижных и интеллектуальных мероприятиях, которые проводят специалисты клуба.

Площадка работает по будням с 10.00 до 21.00.

#VR

В Водонапорной башне Тобольского Кремля открылась и ждет посетителей VR-площадка. Виртуальная реальность - созданный техническими средствами мир, передаваемый человеку через его ощущения: зрение, слух, осязание. VR-технологии уже зарекомендовали себя в различных сферах, в том числе и в сфере развлечений.

Здесь можно, надев специальные очки, «прокатиться» на всевозможных американских горках, походить по старинному замку, в лесу, прогуляться с динозаврами, окунуться в атмосферу Хэллоуина. Ребята постарше могут попробовать игры с поддержкой управления: шутеры с роботами, полё-



ты на вертолете, гонки на автомобилях и мотоциклах и другие. Приходи и оцени сам все прелести виртуальной

реальности!

Площадка работает по будням с 12.00 до 18.00.

ПОСЕЩЕНИЕ ЛЮБОЙ ПЛОЩАДКИ БЕСПЛАТНО ДЛЯ ВСЕХ ЖЕЛАЮЩИХ!

ДНЕВНИК ВОЛОНТЕРА



Рассказываем о том, какие добрые дела волонтеры совершили в июле и что уже запланировали на август:

29 июня волонтеры приняли участие в карнавальном шествии на день города.

С 29 июня по 7 июля проходил фестиваль «Театр Наций FEST. Тобольск». На красной площади Тобольского Кремля состоялся праздник уличных театров от Театра Нации с чередой невероятных шоу от театральных волшебников из столицы и регионов. Волонтеры помогали жителям и гостям города ориентироваться в мероприятиях.

7 июля волонтеры приняли участие на семейном фестивале «Любовь и верность». На территории Гостиного двора Тобольского Кремля гостей и участников фестиваля ждали мастер-классы по различным направле-

ниям, а также конкурсы «Семейная история», «Моя семья - мой богатство!», «Семейное ремесло» и «Вкус лета».

7 июля волонтеры встретились с представителем Тобольской полиции Екатериной Копшаевой в рамках акции «Шоплифтинг - это не игра». В переводе с английского языка «шоплифтинг» означает магазинный кражу. Ребята узнали о распространении этого явления среди подростков. В ходе акции полицейские и волонтеры распространили листовки с информацией, раскрывающей проблему, и провели беседу с несовершеннолетними тоболяками и их родителями.

17 июля добровольцы позаботились о бездомных собаках и кошках - ребята собрали корм для животных, находящийся в приюте тобольской городской общественной организации защиты животных «Пес и Кот».

Принесли кто, что мог. Это и влажный и сухой корм в пакетиках, макарон - все то, что может пригодиться братьям нашим меньшим. Питание для подопечных волонтеры передали куратору организации «Пес и кот» Светлане.

С 1 августа стартует Областной марафон «Тюменская область - территория добрых дел», в рамках которой пройдет несколько мероприятий, направленных на популяризацию добровольческой деятельности.

22 августа в планах у добровольцев провести поздравительную акцию, посвященную Дню государственного флага России.

Присоединяйся к рядам добровольцев города и ты тоже будешь весело и с пользой проводить летние каникулы!

Елена ПРЕЦКО



ДОБРОВОЛЕЦ МЕСЯЦА

Мы рады сообщить, что по итогам голосования, в рамках конкурса «Доброволец месяца» добровольцем июня стал Павел Вялков. За 9 месяцев занятия добровольчеством парень посетил около 50 акций, событий, мероприятий городского, областного, всероссийского уровня, был удостоен 2-го места в конкурсе «Волонтер года - 2019» в г. Тобольске, дважды помогал организовать сбор средств в помощь приюту для бездомных животных, смотрел концерт Лепса с другой, закулисной стороны.

Для меня добровольчество это не просто рутина, как учёба или работа, это масса возможностей, которая мне предоставилась. Занятие помогает мне не терять нить происходящего в городе, области и стране. Я всегда знаю о предстоящих крутых мероприятиях, получаю приятные бонусы в виде Благодарственных

писем за помощь на различных событиях, - рассказывает Павел. - Когда я узнал, что победил в конкурсе «Доброволец июня», то был очень рад, ведь это один из шагов к званию «Волонтер года».

Напомним, чтобы стать «Добровольцем месяца» нужно сделать три добрых дела самостоятельно, одно - с командой (отрядом), пригласить не менее пяти друзей присоединиться к добровольческому движению и принять участие в профилактических рейдах, акциях, мероприятиях Центра добровольческого движения. Размещать результаты своей волонтерской деятельности нужно в группе «ВКонтакте» «Добровольческое движение города Тобольска» по ссылке: vk.com/dobrotob до 25 числа. По итогам «Доброволец месяца» выбирается путем публичного голосо-



ТОБОЛЯКИ ОТЛИЧИЛИСЬ В «РАТНИКАХ»

Семь дней кадеты военно-спортивного молодежного центра «Россияне» боролись за звание лучших. Первая профильная смена «Старая застава» оборонно-спортивного палаточного лагеря «Ратники» прошла в Тюмени с 8 по 14 июля.

Ребята изучали действия при радиационной, химической и биологической защите, теорию радиодола, по оказанию первой помощи, тактической, огневую, альпинистскую, туристскую подготовку и другие. Каждый день воспитанникам ВСМЦ приходилось зарабатывать очки на различных этапах соревнования, пытаясь обойти таких же парней и девочек из других семи взводов. Летний полиатлон, строевой спорт, турниры по военно-прикладным



видам спорта, лазертагу, пэйнтболу и, конечно, итоговая военно-тактическая игра «Прорыв». В ней ребятам пришлось вспомнить все то, что юные ратники успели изучить за смену.

Лучшим по итогам первой профильной смены стал второй взвод под ру-

ководством инструктора по АРБ ВСМЦ «Россияне» Евгения Андриянова. Бронзу взял первый взвод под руководством инструктора Романа Прокурова.

Ольга МАСЛОВА

Фото: <https://vk.com/avanpost72>

ЮНАРМЕЙЦЫ ТОБОЛЬСКА СТАЛИ ЛУЧШИМИ



Юнармейцы Тобольска стали победителями профильной смены «Нижнетагавдинские Ратники».

Первая юнармейская смена оборонно-спортивного палаточного лагеря, в которой приняли участие 65 юношей

и девушек из Тобольска, Вагайского, Ярковского и Нижнетагавдинского районов, прошла на территории села Паченка Нижнетагавдинского района с 24 по 30 июня.

Юнармейцы военно-спортивного молодежного центра «Россияне» изучали и соревновались в огневой, строевой, физической, тактической, инженерной и туристской подготовке, изучали историю Отечества. Кроме того, особенностью смены стало то, что наряду с опытными педагогами в этом году занятия проводили нынешние выпускники Тюменского высшего военно-инженерного командного училища имени маршала инженерных войск А.И. Прошлякова.

По итогам смены, из 20-ти команд юга

Тюменской области взвод тобольских юнармейцев стал первым в тактической игре «Натиск», в соревнованиях по строевому смотру, полиатлону и победителем в общекомандном зачете.

Соб. инф.



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ ВОЕННОЙ ИСТОРИИ

01 августа 1770 года русская армия одержала победу над турецкой армией при Кагуле.

01 августа в 1914 году Германия объявила войну России. Героизм наших солдат и офицеров стал залогом победы в «Великой войне за цивилизацию» — так называли Первую мировую наши соотечественники.

02 августа 1572 года полководцы Ивана Грозного Зоротынский и Хворостинин, разбили превосходящие в два раза войско крымского хана. Историки утверждают: по значению для будущего России битва при Молодах сопоставима с Куликовской.

06 августа 1915 года защитники крепости Освеце, против которых немцы применили отравляющие газы, смогли подняться в контратаку. Враг был настолько измучен стойкостью и мужеством русских солдат, что оставил поле боя. Этот героический эпизод останется в истории как «атака мертвецов».

09 августа 1714 года у мыса Бангут русский флот под командованием Петра I впервые в российской истории одержал морскую победу над шведами. Петр сказал тогда: «Богосудство, которое одно войско сухопутное имеет, одну руку имеет, а которое и флот имеет, — обе руки имеет».

12 августа 1759 года армия под командованием Салтыкова разгромила русские войска в битве при Кунерсдорфе, ставшей венцом русских побед в Семилетней войне. Разгром армии Фридриха II был полным, а сам он едва не был пленен казаками. После этой битвы русские войска вошли в Берлин.

15 августа 1799 года армия Суворова разгромила французов в битве при Нови. 7 тысяч французских солдат полегли на поле боя, 3 тысячи попали в плен. Эта битва — из череды блестящих побед, одержанных Суворовым во время Итальянского похода.

20 августа 1914 года русские войска одержали победу над германской армией в Гумбинненском сражении.

20 августа 1939 года советские войска начали наступление против вторгшейся в Монголию японской армии у реки Халхин-Гол. Потери японцев составили 60 тысяч человек, в 3 раза больше наших. Победа Красной Армии в монгольских степях удержала Японию от войны против СССР, раскрыла полководческий талант Г.К. Жукова.

23 августа 1943 года завершилась битва на Курской дуге, закончившаяся освобождением Харькова, продолжавшаяся 50 дней и ночей.

Враг потерял 500 тысяч солдат, 1500 танков, 3700 самолетов. Победа в гигантской по масштабу Курской битве завершила коренной перелом в Великой Отечественной войне.

24 августа 1944 года был освобожден Кишинев, столица Молдавии. Ясско-Кишиневская операция началась 20 августа, её целью было окружить немецко-румынскую группировку, прикрывавшую балканское направление. Нашим войскам удалось продвигнуться на 140 км и ликвидировать 18 дивизий противника.

28 августа 1739 года русские войска под командованием Бурхара Миниха разбили турецкую армию под Ставучанами.

29 августа 1813 года русская гвардия отличилась в сражении против французской армии при Кульме.

29 августа 1944 года завершилась Ясско-Кишиневская операция, в ходе которой была освобождена Молдавия, а Румыния — выведена из войны.

30 августа 1757 года русские войска под командованием Степана Фёдоровича Апраксина одержали победу над прусской армией в сражении под Грос-Егерсдорфом.

Источник: rvio.histfr.ru

РЕНОВАЦИЯ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ

Благоустройство городского пространства - тренд нового времени и команда «Моей территории» организует работу площадки таким образом, чтобы повысить интерес тобольских к городу и дать им возможность участвовать в изменении Тобольска.

С этими целями 12 и 13 июля в мультицентре были организованы две дизайн-сессии - интерактивные встречи, посвященные реновациям Александровского сада и Сквера выпускников в 7 микрорайоне.

90 тобольских вместе с архитектором муниципального автономного учреждения Тобольска «Архитектура и градостроительство», членом союза архитекторов России Степаном Якимовым разработали образы этих

двух городских объектов. Участниками стали школьники, студенты, представители учреждений культуры и молодежной политики, молодые предприниматели. Гости продумывали инфраструктуру и предметную наполненность для тихого и активного отдыха, спорта, а также детской и культурно-познавательной площадок.

После обсуждения командами были представлены макеты, в которых учитывались потребности горожан. В Александровском саду участники продумали открытую сцену и трибуну, пространство для кинотеатра под открытым небом, стеллажи для букроссинга, а также закрытые беседки для отдыха и настольных игр.

В Сквере выпускников, по мнению гостей, должны расположиться фото-



зона для стильных фотографий, эргономичные лавочки с розетками для подзарядки гаджетов, танцпол, а также парковка для велосипедов.

Все макеты, сделанные участниками, переданы для ознакомления в комитет градостроительной политики администрации города.

СЕМЬЯ ТОБОЛЬСКА, ДАВАЙТЕ СОЗДАВАТЬ НАШ ГОРОД ВМЕСТЕ!



Так звучал слоган прошедшего 21 июля второго парк-фестиваля «Клевер». Главной темой фестиваля стала семья и семейные ценности. 450 тобольских посетили творческие мастер-классы, просветительские лекции и интерактивы в Аптекарском саду. Для организации фестиваля команда мультицентра «Моя территория» объединила 80 молодых администраторов и партнеров из Тобольска.

В этом году фестиваль представил программу на 6 тематических площадках, названных в честь растений: подорожник, мята, сирень, шалфей, одуванчик и клевер. Родители вместе с детьми посетили мастер-класс «Машины-монстры на резиномоторе» от Ильи Попова, где с помощью сверла, брусков и резинок сделали конструкцию транспортного средства. Популярными на фестивале стали тренировки по йоге инструктора фитнес-клуба «Кубики» Анастасии Мины и самбо тюменского педагога дополнительного образования по адаптивной физической культуре Ивана Полкова.

- В своей практике преподавания я часто провожу тренировки для родителей и детей. Это помогает им про-

водить больше времени вместе, узнавать друг друга, быть на одной волне. Это отличная возможность совместного досуга, - отметил Иван.

На протяжении всего фестиваля для гостей была организована шоу-программа, приглашенными гостями которой стала тюменская соев-группа «SYNTHEZZA». Они исполнили известные и всеми любимые хиты из репертуара зарубежных и отечественных артистов. Также на сцене фестиваля выступили воспитанники арт-агентства «Celebrity kids» с дефиле, а руководитель хип-хоп команды WassupCorp Эля Теймурова организовала танцевальный флэшмоб.

Те, кто хотел попробовать свои силы в творчестве, смогли поучаствовать в создании стрит-арта - гигантской раскраски по номерам вместе с художницей Екатериной Карасевой. Для маленьких участников фестиваля был организован картонный лабиринт, мастер-класс по созданию картины в стиле стринг-арт из гвоздей и ниток, росписи яиц «Писанка» и мастер-шоу по мазыской игрушке от мастера обрядовой росписи «Белый камень» Антона Козлова. Также тобольяки посетили мастер-классы по ментальной арифметике на английском языке, по изготовлению детских резинок в технике канзаши. Взрослым тоже было чем заняться, они посетили лекции по организации праздника во дворе и правилам этикета на пикнике от Татьяны Прозоровой и курс «Современные родители» об организации отдыха с детьми.

Основной площадкой фестиваля стало создание общественного огорода на территории Аптекарского сада. Под руководством сертифи-

цированного специалиста стандарта энергоэффективности объектов недвижимости Green Zoom Дмитрия Велижанина, гости самостоятельно соорудили небольшие конструкции и посадили мелкосую, мяту, шалфей и душицу. А после в интерактивно-игровой форме с командой центра «Тобольск - мой город», участники обсудили какие мероприятия они могут организовать самостоятельно и составили план ухода за огородом.

- Общественный огород станет местом, где семьи смогут устраивать пикники, квартирники для семейного отдыха, а также обсуждать темы изменения городской среды, планировать обустройство и дальнейшее развитие этого места. Всем людям необходимо общение. Чувство безопасности и любви к месту, в котором живешь, появляется тогда, когда есть добрососедские отношения, когда знаешь, кто живет за стеной, какие у него интересы. А найти тему для разговора в приятном месте куда проще, - пояснила Светлана Спехова, руководитель мультицентра «Моя территория» в Тобольске.

Дарья КЛИРЦОВА



НЕ ЗАКРЫВАЙ ДВЕРИ В БУДУЩЕЕ!



Мысль о «легком» заработке и влощение ее в жизнь в последнее время становится модной тенденцией в подростковой среде. Однако «легкий» доход и доза адреналина не всегда приносит пользу и радость. Причиной тому является

наступление ответственности за поступок.

Кражи в магазинах и торговых центрах ради азарта или так называемый «шоплифтинг» - это особая разновидность воровства, при которой совершается воровство (бесконфликтное) хищение товара в магазинах розничной торговли. Это не игра и не соревнование, это деяние, за которое придется нести ответственность.

В зависимости от стоимости похищенного, преступника могут привлечь к административной или уголовной ответственности. Преступление квалифицируется по нормам Уголовного или Административного кодекса: по статьям 158 и 727 соответственно. Имеющаяся судимость может закрыть многие двери, среди них: престижное

образование, высокооплачиваемая работа и положение в обществе.

В Тюменской области ведется комплексная работа по борьбе с детской и подростковой преступностью. Полицией удалось закрыть уже несколько групп в популярных социальных сетях, где распространялась информация о том, как совершить кражу в магазине и остаться незамеченным.

Так как избежать наказания и не украсть? Подумай о том, зачем лично тебе это нужно? Вспомни, что есть последствия твоего поступка. Помни, что за кражу есть наказание. Знай, что организация досуга, своего внеурочного времени - решение многих вопросов.

Подготовила Ольга МАСЛОВА
по материалам интернет-изданий

МОЯ СТРАНА

ФЛАГ. ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ РОССИИ

Государственные флаги России поднимаются над правительственными зданиями и венчают дипломатические представительства. В торжественные дни флаги украшают дома и улицы. Государственному флагу отдают воинские почести и чтят его как святыню.

В большинстве стран мира государственные флаги появились относительно поздно - в 18 и 19 веках. Флаги бывают также торговые, партийные, ведомственные, международных организаций - Красного Креста и Красного Полумесяца, Олимпийского комитета, «Знамя мира» великого русского просветителя Николая Рериха и другие.

Слово «флаг» греческого происхождения, от слова «флег», значение которого - «сжигать, озарять, гореть». С глубокой древности восточные славяне - русы имели свои слова для обозначения флагов. Наиболее древнее - «стяг». Оно сохраняется и в наше время. Стяг у русских дружин был с языческих времен. На поле Куликовом воинов вдохновляло знамя - икона - хоругвь с образом Спаса Нерукотворного. Его, по преданию, вручил князю Дмитрию Сергий Радонежский со словами: «Вот оружие нетленное! Да послужит оно вам вместо шлемов». Этот стяг-знамя был темно-багряного, червленого, как тогда говорили, цвета. Если знамя утрачивалось, это означало ликвидацию и боевого формирования.

Один из древних символов Русского государства - красное знамя «Всемирнолюбивейшего Спаса», бывшее с русским войском при штурме Казани

в 1552 году. Ныне хранится в Оружейной палате Московского Кремля.

Основными регальными цветами власти московских князей и царей были красный, золотой и белый. Любимыми цветами русского народа были красный, синий и белый. Красный соотносился с храбростью, удалью. Русские крестьяне и казаки одевались в синие кафтаны и рубахи, подпоясывались красными кушаками. Белыми называл народ свою веру и царя-государя.

В 1700 году Петр I дал русскому флоту и армии бело-синие-красный флаг. Расположение полос отражало древнерусское понимание строения мира: внизу - мир физический, красный; выше - небесный, голубой; еще выше - мир божественный, белый. С 1858 по 1883 год Государственным флагом

Российской империи был черно-желто-белый флаг. «Коммерческий» флаг бело-синие-красного цвета признан государственным с 1883 года. Со времени установления Советской власти государственным флагом был флаг красного цвета с изображением серпа и молота. 21 августа 1991 года Верховный Совет России постановил считать «исторический флаг - полотнище из равновеликих горизонтальных белой, лазоревой и алой полос официальным национальным флагом Российской Федерации». Это решение потом было подтверждено Государственной Думой и Президентом Российской Федерации.

Так Россия вступила в третье тысячелетие с бело-синие-красным государственным флагом.

Диана СИЗОВА, МАОУ СОШ №1



СОЧИНЕНИЕ-ПИСЬМО МОЕЙ БАБУШКЕ В БАШКИРИЮ

Здравствуй, моя дорогая
бабушка Валя!

Ты не раз просила меня написать о моей Родине. В этом письме я хочу рассказать тебе о своём Тобольске. История нашего города очень интересна. Редко, где найдёшь город, который

«... был столицей Сибири,
Служил опорой страны,
Рождались в нём сыны России,
И гибли Родины сыны!»

Почётное место занимает его неповторимая архитектура, его исторические ценности уникальны для нас, потомков. Сколько в нашем городе есть прекрасных зданий, соединяющих прошлое и будущее Тобольска.

Бабушка, ты не представляешь себе как прекрасен наш город, если посмотреть на него с высоты Троицкого мыса. Стоя на вершине этого холма, ты могла бы увидеть прошлое, настоящее и будущее Тобольска. Подгорная часть города со своими низкими старыми постройками - это прошлое, которое дорого для каждого из нас.

В прошлом остался и наш драматический театр, перед которым я преклонюсь за его красоту. Театр был чудом Тобольска, которое, к величайшему нашему сожалению, сгорело несколько лет назад.

Наш город знаменит тем, что именно у нас появился первый профессиональный светский театр. В 1898 году газета «Тобольский вестник» писала: «В сравнительно бедном Тобольске принялись строить чуть ли не дворец-театр». Да, пожалуй, именно дворец-театр выстроили тобольяки на свои народные деньги.

Первый спектакль в новом театре состоялся в 1899 году, это была комедия А. Н. Островского «Свои люди - сочтёмся». Все тобольяки, любящие театр, помнят этот «теремок из сказки», который был построен без единого гвоздя.

Ещё одна страница из прошлого мо-



его города - Прямской взвоз. Необычная лестница из 98 ступеней, ведущая из подгорной части города к вершине Троицкого мыса. Это необыкновенно длинная лестница - ворота в наш Тобольск на горе.

Прямской взвоз открывает двери в гордость нашего города - кремль, раскинувшийся на гребне холма-великана. Он чеканно застыл, возведённый из камня русскими мастерами. По тем временам это была огромная стройка. И это неудивительно, потому что кремль построили в самом центре огромной губернии.

Милая бабушка, если бы ты посмотрела на кремль, то ты бы поразилась его красоте. Он великолепен со всех сторон, так как стоит на вершине холма. В твоём сердце навсегда был бы запечатлен этот прекрасный образ старины. Самым древним зданием в этом ансамбле считается Софийский собор. Изумительно выполнен Архиерейский дом, ныне наш музей. Единственный в России белокаменный кремль стал настоящей жемчужиной

архитектуры. Он широко известен не только в нашей стране, но и за рубежом.

Бабушка, есть ещё одно примечательное место - это завальное кладбище находится среди деревьев сохранилась старая каменная церковь «Во имя семи отроков Эфесских». На завальном кладбище находится самый большой декабристский некрополь. Здесь похоронены: С.М. Семенов, А.М. Муравьев, Ф.Б. Вольф, Ф.М. Башмаков, С.Г. Красноутский, В.К. Кюхельбекер, А.П. Барятинский. Здесь нашли свои последний приют: жена А.Н.Радищева - Е.В.Рубановская, историограф Сибири П.А. Словоцков, поэт - сказочник П.П. Ершов, украинский поэт П.А.Гравовский. Вот какие люди жили у нас.

Конечно же у меня, бабушка, есть свой любимый уголок города. Мне очень нравится сад Ермака. Главным достоинством сада является обелиск Ермаку.

Я люблю приходить сюда, когда стоит хорошая погода. Здесь всегда очень тихо, лишь чуть-чуть шелестят листьями старые деревья. В этом месте моё сердце наполняется радостными чувствами. Я смотрю на синее небо, на могучие хвойные деревья, на Тобольск, который лежит, как на ладони, так же, как когда-то на всё это смотрел Ермак.

Вот такой он, наш Тобольск, бабуля. Я постаралась рассказать тебе немного о нашем городе, думаю, теперь ты представляешь, где живут твои внуки.

Желаю тебе всего самого хорошего и надеюсь на скорую встречу. До свидания!

Анна БУЛАНКИНА,
МАОУ СОШ №1



ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ В ТОБОЛЬСКЕ



Мастер-классы, народные куклы, фото-зоны и медали - так тобольяки отметили важный для каждого праздник.

В ТРЦ «Жемчужина Сибири» для детей были организованы мастер-классы по плетению и рукоделию. Каждый желающий мог сделать себе браслет, украшение для волос или сплести что-то по своему вкусу.

Большая очередь выстроилась на

фотозону «Русская изба» с балалайкой и домовым. Дом народного творчества воссоздал быт древней Руси, а любителям декоративно-прикладного творчества представили возможность познакомиться с народным промыслом и примерить понравившиеся изделия тобольских мастеров.

На сцене у фонтана прошла большая праздничная программа. Тобольяков с Днем семьи, любви и верности поздра-

вили начальник Управления социальной защиты населения Елена Елесина и депутат Тобольской городской думы Светлана Журавлева. Почетные гости наградили семьи, которые прожили в мире и согласии более 25 лет, воспитали достойное поколение детей и внуков. Также с приветственным словом выступила заместитель председателя общественной палаты Тобольска Татьяна Орлова, она поздравила собравшихся со светлым праздником и пожелала счастья, благополучия, а главное больше детского смеха в домах тобольяков.

На сцене выступили: вокальный ансамбль «Контрасты», ансамбль казачьей песни «Вольница», ансамбль русской песни «Раздолье», ансамбль «Мелодия», Олег Янковский и детский вокальный коллектив «Солнечные зайчики».

После концертной программы аниматоры игровой комнаты «Страна чудес» провели детскую развлекательную программу. Молодежная организация Единой России «Молодая гвардия» раздала тобольякам шаррики и ромашки в честь светлого праздника.

Дарья АШИРОВА

АВГУСТ. ГОРОДСКАЯ АФИША

Август. Мероприятия в рамках Всероссийской акции «Ночь кино». ДК «Синтез», малый зал

01.08. - 25.08. «Смех Михаила Зощенко» - книжно-иллюстративная выставка к юбилею М. Зощенко. Библиотека-филиал №9

01.08. - 31.08. «Сделайте своими руками» - книжная выставка-хобби. Библиотека-филиал №8

01.08. - 31.08. «Край, где начинается Родина» - историко-краеведческая выставка к 75-летию Тюменской области. Центральная городская библиотека им. А.С. Суханова

01.08. 11.00 Познавательная программа «Подумай о последствиях». Дом народного творчества

05.08. - 19.08. «Узнаем лучше край родной» - книжная выставка к 75-летию со дня образования Тюменской области. Библиотека-филиал №6

05.08. - 20.08. «Властилины сатиры» - книжная выставка ко дню рождения М. Зощенко. Библиотека-филиал №4

05.08. - 25.08. «Книга желает познакомиться» - литературный бульвар. Детская центральная библиотека им. П. П. Ершова

11.08. 12.00 Национальный праздник «Курбан-байрам». Площадь имени Д.И. Менделеева (ТРЦ «Жемчужина Сибири»)

11.08. Выставка мастеров декоративно-прикладного творчества в рамках национального праздника «Курбан-байрам». ТРЦ «Жемчужина Сибири»

12.08. - 19.08. «Наш край родной - большой страны частица» - книжная выставка-поздравление ко Дню образования Тюменской области. Библиотека-филиал №5

14.08. - 31.08. «Писатели земли Тюменской» - книжно-иллюстративная выставка. Библиотека-филиал №1

14.08. 17.00 Флешмоб «Юбилей родной земли», посвященный 75-летию образования Тюменской области. Площадка у ДК «Водник»

14.08. 17.30 Праздничная программа, посвященная 75-летию образования Тюменской области. Площадка у

ДК «Водник»

15.08. 18.00 Концерт, посвященный национальному празднику «Курбан-байрам». ДК «Синтез»

18.08. Праздничная программа, посвященная 75-летию образования Тюменской области. Красная площадь Тобольского кремля

18.08. 12.00 Выставка изделий декоративно-прикладного творчества, посвященная 75-летию образования Тюменской области. Красная площадь Тобольского кремля

19.08. - 31.08. «Идея жизни Андрея Платонова» - книжная выставка одного автора к 120-летию писателя. Библиотека-филиал №6

22.08. Праздничная программа, посвященная Дню российского флага. Площадь им. Д.И. Менделеева

22.08. Праздничная программа, посвященная Дню российского флага. Площадка у ДК «Речник»

22.08. 14.00 Квест-игра ко Дню Государственного флага. Центр сибирско-татарской культуры

22.08. 17.30 Праздничная программа, посвященная Дню российского флага. Площадка у ДК «Водник»

24.08. - 20.11. «Судьба и фильм» - выставка-кинофестиваль об актерах-юбилерах года в рамках акции «Ночь кино». Библиотека-филиал №7

26.08. - 15.09. «Непрочитанный Платонов» - книжная выставка-представление к юбилею А.Платонова. Библиотека-филиал №9

27.08. - 10.09. «Рыцарь юмора» - книжная выставка к 90-летию со дня рождения В.В. Голякина. Библиотека-филиал №10

27.08. Праздничная программа «Фильм, фильм, фильм», посвященная Дню российского кино. ДК «Водник», концертный зал

29.08. 14.00 «История и быт сибирских татар» - урок краеведения с экскурсией в этнографический кабинет. Центр сибирско-татарской культуры

ПОСМОТРИ

ПОСЛУШАЙ

ПОЧИТАЙ



Опасные каникулы - детский приключенческий фильм, спродюсированный Станиславом Говорухиным. На лето пятиклассник Сережа из Москвы улетает вместе с родителями в солнечный Крым. Его отец планирует заняться на полуострове планированием гидроузла. Пока папа занят инженерными делами, Сережа знакомится со своими новыми соседями и отправляется с ними на поиски настоящих пиратских сокровищ, спрятанных в таинственных и древних крымских пещерах. Но ребята и не подозревали, что обычная детская игра в духе «Острова сокровищ» может обернуться нешуточной опасностью, и вот они уже втянуты в дела настоящих спецслужб, выбраться из которых можно только благодаря доблести и смекалке.



2CELLOS (две виолончели) - дуэт харизматичных хорватских виолончелистов Луки Шулича и Степана Хаусера. Ещё подростками они познакомились на одном из мастер-классов. До того как объединиться в дуэт в 2011 году, музыканты достаточно часто соперничали, выступая на различных музыкальных конкурсах по всему миру. В 2011 году ребята объединились и мир понял, что приобрёл новый потрясающий творческий дуэт, где музыка захватывает дух с первого взмаха смычка. Ребята интерпретировали множество популярных произведений, это - новый взгляд виртуозов на уже существующие вещи. Дуэт выпустил шесть альбомов, среди которых одноименный «2Cellos» (2011), а также «n2ltop» (2013), «SCORE» (2017) и другие.



Ты поймешь, когда повзрослеешь - легкий роман Виржинии Гримальди, который избавит от грусти и подкажет простые ответы на сложные вопросы. Сюжет книги повествует о Джулии, которая потеряла отца и, спасая от пустоты в душе, уехала работать психологом в дом престарелых. А там героиня окупается в совершенно иную жизнь. День ото дня взбалмошные и строптивые постояльцы учат ее с улыбкой преодолевать трудности и возвращают веру в себя. Жизнь не всегда похожа на зебру - порой черная полоса никак не желает заканчиваться, а белой пока не видно. Если вы чувствуете, что это про вас, срочно открывайте эту книгу! Полная юмора и неожиданных поворотов, книга заставит вас плакать и смеяться, сопереживать героям и радоваться их маленьким победам.

АВГУСТ. МОЛОДЁЖНАЯ АФИША

22.07. - 11.08. III смена оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей:

«Юный техник» - СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54);

«Территория детства» - Центр молодёжных инициатив (4 мкр., стр. 55);

«Подсолнух» - Отдел профилактических программ МАУ «ЦРМПП» (6 мкр., 120а/2);

«Юный турист» - СП «Станция юных туристов» (ул. Ленина, 23).

01.08. - 31.08. Информационно-просветительская акция «Узнай о нас».

01.08. Акция «Свеча памяти», посвященная Первой мировой войне.

01.08. - 23.08. Организация летней вечерней досуговой площадки.

ВСМЦ «Россияне» (7а мкр., д. 6а).

01.08. - 23.08. Организация летних дневных и вечерних

досуговых площадок.

Клубы по месту жительства: «Сибиряк» (ул.Ленина, д.137/2), «Лего-парк» (6 мкр., д.40/1а).

01.08. - 30.08. Организация летней вечерней досуговой площадки «Карусель».

СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, 54).

01.08. - 30.08. Организация летней вечерней досуговой площадки «Леголанд».

СП «Дом природы» (мкр. Менделеево, 27/2).

09.08. Квест-игра «Шаг навстречу профессии».

12.08. - 30.08. IV смена оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей «Юный техник».

СП «Центр детского технического творчества» (ул.Свердлова, д. 54).

22.08. Поздравительная акция, посвященная Дню государственного флага России.



Газета «Тобольск - Территория первых» № 9 (165) 30.07.2019 г. Возрастное ограничение: 12+

Учредитель, издатель:
Муниципальное автономное учреждение «Центр реализации молодежных и профилактических программ г.Тобольска»
Адрес учредителя, издателя:
626156, Тюменская область, г.Тобольск, 8 мкр., д. 37/3а.
Телефон/факс: 8 (3456) 227-75-74.
Газета выпущена при финансовой поддержке комитета по делам молодежи администрации города Тобольска.

Планный редактор: Фаттахова Л.П.
Выпускающий редактор: Радченко С.В.
Макет-верстка: Буймова А.В.

Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 189.
Дата выхода: по графику - 30.07.2019 г.; фактически - 30.07.2019 г.

Время подписания: по графику - 10.00, фактически - 10.00.

Адрес редакции: 626150, г.Тобольск, 4 мкр., д. 55.
Телефон/факс: 8 (3456) 24-45-88 e-mail: ter_per@mail.ru
http://vkontakte.ru/club822585 (группа «Пресс-центр г.Тобольска»)

Отпечатано в типографии: ООО «Полиграфист» - адрес: 626152, город Тобольск, ул. Октябрьская, 48.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу.
Регистрационный номер: ПИ №ТУ 72-01177.
Дата выдачи: 28 октября 2014 г.

При перечислении материалов ссылка на газету «Тобольск - территория первых» обязательна.
Распространяется бесплатно по бюджетным учреждениям и по подписке. Подписной индекс: 54324.



vk.com/kdm_tob